

**Δημιουργός: Απόστολος Ζαρκινός**

**Υπεύθυνη: Αθανασία Χρονοπούλου, Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου ΠΕ70**

**ΤΙΤΛΟΣ : Τάγκραμ**

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ

Στη δραστηριότητα αυτή οι μαθητές καλούνται να δημιουργήσουν το παζλ και κατά συνέπεια να εξοικειωθούν με τα σχήματα του τριγώνου, του ορθογωνίου, και του τετραγώνου

Διαθέσιμο στο: <http://photodentro.edu.gr/v/item/ds/8521/8554>

ΤΥΠΙΚΟ ΕΥΡΟΣ ΗΛΙΚΙΑΣ : 9-12

**ΤΙΤΛΟΣ : Παρατήρησε το συμμετρικό**

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ

Στη δραστηριότητα αυτή οι μαθητές καλούνται να αλλάζουν τα μεγέθη δύο συμμετρικών σχημάτων, αλλά και τη θέση τους κάνοντας ταυτόχρονα συγκεκριμένες παρατηρήσεις.

Διαθέσιμο στο : <http://photodentro.edu.gr/v/item/ds/8521/8937>

ΤΥΠΙΚΟ ΕΥΡΟΣ ΗΛΙΚΙΑΣ : 6-12

**ΤΙΤΛΟΣ : Σύγκριση κλασμάτων**

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ

Οι μαθητές έχουν τη δυνατότητα να χωρίσουν έναν κυκλικό δίσκο σε όσα ίσα μέρη θέλουν και συγκρίνοντας τα μέρη των διαφορετικών αλλά σε ίσα μέρη διαμερίσεων, να εμβαθύνουν στην έννοια της σύγκρισης κλασματικών αριθμών.

Διαθέσιμο στο: <http://photodentro.edu.gr/v/item/ds/8521/6491>

ΤΥΠΙΚΟ ΕΥΡΟΣ ΗΛΙΚΙΑΣ :9-12

**ΤΙΤΛΟΣ : Μύθοι και συμβολισμοί (σχέδιο εργασίας)**

#### ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ

Το μαθησιακό αντικείμενο περιέχει, σε μορφή υπερσυνδέσεων, φύλλα εργασίας οργανωμένα σε σχέδιο μαθήματος με θέμα τους μύθους. Σκοπός είναι μέσα από τις δραστηριότητες (Επιλογή τόπων με τους μύθους των οποίων θα ήθελαν τα παιδιά να ασχοληθούν-Συλλογή / ερμηνεία μύθων και εντοπισμός των λέξεων-συμβόλων-Μετατροπή του μύθου σε ποίημα και μελοποίησή του-Συγγραφή μύθου) να γνωρίσουν οι μαθητές μύθους από διάφορα μέρη της γης και να εντοπίσουν συμβολισμούς που αυτοί περιέχουν.Επιδιώκεται οι μαθητές να αναζητήσουν μύθους από διαφορετικές ηπείρους της γης,να αναγνωρίζουν το συμβολισμό μέσα στο μύθο,να συγκρίνουν μύθους και να ανακαλύπτουν κοινά στοιχεία ή διαφορές,να αποδίδουν με όποιον εικαστικό τρόπο επιθυμούν τους μύθους. Τα φύλλα εργασίας είναι δοσμένα με τέτοιο τρόπο ώστε να μπορούν να εκτυπωθούν και να χρησιμοποιηθούν στην τάξη όπως τα συνηθισμένα φύλλα εργασίας.

**Διαθέσιμο στο :** <http://photodentro.edu.gr/v/item/ds/8521/8049>

ΤΥΠΙΚΟ ΕΥΡΟΣ ΗΛΙΚΙΑΣ : 6-12

#### **ΤΙΤΛΟΣ : Όταν ο υπολογιστής μας δεν λειτουργεί!**

#### ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ

Διαδραστική προσομοίωση των ενεργειών ελέγχου της τροφοδοσίας με ρεύμα ενός υπολογιστή, ώστε να λειτουργεί κανονικά.

Διαθέσιμο στο: <http://photodentro.edu.gr/v/item/ds/8521/977>

ΤΥΠΙΚΟ ΕΥΡΟΣ ΗΛΙΚΙΑΣ : 6-15

#### **ΤΙΤΛΟΣ :Ανακαλύπτω σχήματα μέσα στην εικόνα**

#### ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ

Διαδραστική εφαρμογή που στοχεύει στην εξοικείωση των μαθητών με τη χρήση σχηματοεικόνων για τη δημιουργία ζωγραφικής σύνθεσης.

Διαθέσιμο στο : <http://photodentro.edu.gr/v/item/ds/8521/3130>

ΤΥΠΙΚΟ ΕΥΡΟΣ ΗΛΙΚΙΑΣ : 6-12

## **ΤΙΤΛΟΣ : Μύθος και ιστορία - Διακρίνω τα μυθολογικά από τα ιστορικά πρόσωπα**

### **ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ**

Διαδραστική δραστηριότητα ανάγνωσης ιστορικών πηγών, με την αξιοποίηση έργων τέχνης, με σκοπό τη διάκριση μεταξύ μύθου και ιστορίας. Στόχοι του μαθησιακού αντικειμένου είναι η καλλιέργεια δεξιοτήτων διερευνητικής μάθησης και η οικοδόμηση της ιστορικής γνώσης.

Το μαθησιακό αντικείμενο δίνει τη δυνατότητα στους μαθητές να εξερευνήσουν αυθεντικό ιστορικό υλικό και να μελετήσουν έργα τέχνης με πρόσωπα της μυθολογίας και της ιστορίας. Ακόμη, μέσω των προτεινόμενων δραστηριοτήτων, δίνεται η δυνατότητα στους μαθητές αφενός να προχωρήσουν στην ανάλογη θεματική κατάταξη των έργων τέχνης (μυθολογία ή ιστορία) και αφετέρου να διακρίνουν τα μυθολογικά πρόσωπα σε επιμέρους θεματικές κατηγορίες.

Διαθέσιμο στο: <http://photodentro.edu.gr/v/item/ds/8521/11124>

ΤΥΠΙΚΟ ΕΥΡΟΣ ΗΛΙΚΙΑΣ : 9-12

## **ΤΙΤΛΟΣ : Η Επανάσταση του 1821 μέσα από την τέχνη - Σε ποιες μορφές τέχνης συναντώ θέματα από την Ελληνική Επανάσταση;**

### **ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ**

Το μαθησιακό αντικείμενο περιέχει διαμορφωμένο υλικό που αποσκοπεί στη διερεύνηση θεμάτων της Ιστορίας και της Τέχνης με τη χρήση πολιτιστικών πηγών. Εξετάζεται η θεματολογία και η εικαστική απόδοση της ιστορικής περιόδου του 1821. Το θέμα της εφαρμογής προσεγγίζονται μέσα από τη διερεύνηση του ερωτήματος: «Σε ποιες μορφές τέχνης συναντώ θέματα από την Ελληνική Επανάσταση;». Περιέχονται δυο δραστηριότητες. Η «1η δραστηριότητα» περιλαμβάνει φύλλο εργασίας για τη συγκέντρωση πληροφοριών και επιχειρημάτων για την απάντηση του ερωτήματος. Η «2η δραστηριότητα» περιλαμβάνει δραστηριότητες για την απάντηση του ερωτήματος. Η σύνθεση την απάντησης πρέπει να υποστηρίζεται από επιχειρήματα και συγκεκριμένες πληροφορίες που έχουν συγκεντρωθεί από τις ιστορικές πηγές του ερωτήματος αλλά και από τις προηγούμενες δραστηριότητες. Συγκεκριμένος αριθμός πηγών (οπτικό ντοκουμέντο, ηχητική πηγή, γραπτή πηγή, βίντεο) για το ερώτημα παρέχει τις απαραίτητες πληροφορίες για την απάντησή του. Επιδιώκεται η κατανόηση των επιλογών της καλλιτεχνικής δημιουργίας με κριτήριο τις μορφές τέχνης με θέμα την Ελληνική Επανάσταση, η γνώση όψεων της καλλιτεχνικής δημιουργίας σχετικά με την

Ελληνική Επανάσταση, η αντίληψη των έργων τέχνης ως ιστορικών πηγών, η αντίληψη της καλλιτεχνικής δημιουργίας στην διαμόρφωση της ιστορικής μνήμης.

Διαθέσιμο στο : <http://photodentro.edu.gr/v/item/ds/8521/7317>

ΤΥΠΙΚΟ ΕΥΡΟΣ ΗΛΙΚΙΑΣ : 9-15

### **ΤΙΤΛΟΣ : Μύθος και ιστορία - Θεοί, ημίθεοι, ήρωες και άνθρωποι**

#### **ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ**

Διαδραστική δραστηριότητα διάκρισης μεταξύ προσώπων του μύθου και της ιστορίας, με την αξιοποίηση έργων τέχνης. Στόχοι του μαθησιακού αντικειμένου είναι η καλλιέργεια δεξιοτήτων ιστορικής μάθησης και η οικοδόμηση της ιστορικής γνώσης.

Το μαθησιακό αντικείμενο δίνει τη δυνατότητα στους μαθητές να εξερευνήσουν αυθεντικό ιστορικό υλικό και να μελετήσουν έργα τέχνης με πρόσωπα της μυθολογίας και της ιστορίας. Ακόμη, μέσω των προτεινόμενων δραστηριοτήτων, δίνεται η δυνατότητα στους μαθητές αφενός να προχωρήσουν στην ανάλογη θεματική κατάταξη των έργων τέχνης (μυθολογία ή ιστορία) και αφετέρου να διακρίνουν τα μυθολογικά πρόσωπα σε επιμέρους κατηγορίες.

Διαθέσιμο στο : <http://photodentro.edu.gr/v/item/ds/8521/11122>

ΤΥΠΙΚΟ ΕΥΡΟΣ ΗΛΙΚΙΑΣ : 4-12

### **ΤΙΤΛΟΣ : Τα πρόσωπα του Τρωικού πολέμου**

#### **ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ**

Διαδραστική παρουσίαση και δραστηριότητα διάκρισης προσώπων της ελληνικής μυθολογίας. Στόχοι του μαθησιακού αντικειμένου είναι η καλλιέργεια δεξιοτήτων διερευνητικής μάθησης και η οικοδόμηση της ιστορικής γνώσης.

Το μαθησιακό αντικείμενο δίνει τη δυνατότητα στους μαθητές να εξερευνήσουν πρωτογενές ιστορικό και πληροφοριακό υλικό για πρόσωπα και γεγονότα του Τρωικού πολέμου και να τα κατατάξουν στα αντίστοιχα αντιμαχόμενα στρατόπεδα.

Διαθέσιμο στο : <http://photodentro.edu.gr/v/item/ds/8521/11331>

ΤΥΠΙΚΟ ΕΥΡΟΣ ΗΛΙΚΙΑΣ : 9-12

